

台擬重啟美軍基地部署導彈

鄰近市區激民怨 藍營：民進黨把民眾當炮灰

以武拒統

【大公報訊】據台媒報道，台空軍近日宣稱將啟用包括桃園龜山等六處美軍過去曾使用的「防空導彈基地」，並計劃在此部署所謂「海空戰力提升計劃特別預算」中所採購的「天弓三型」防空導彈。據悉，這是台軍首度在台北周邊部署新型導彈，也將強化西部對台灣海峽上空所謂「防空戰力」。但因建築原物料費用上漲，多處基地工程至今仍無法定案。島內民眾對此紛紛表示反對和抗議。國民黨人士批評民進黨當局為了搞「台獨」，竟然在鄰近居民區部署防空導彈，根本就是把台灣民眾綁上戰車，是想毀了台灣。

據《聯合報》報道：據了解，苗栗西湖、桃園龜山基地早年都曾部署美軍「勝利女神」防空導彈，營區、彈庫目前以所謂「平封戰啟」名義封存，原址計劃新建適合「天弓三型」射控區、彈藥儲存的新基地，部分基地近期已陸續公告調整周邊禁限建範圍。

據悉，台北防空目前維持由「愛國者2型」、「愛國者3型」導彈作為主力，但台島西北部面對台灣海峽的「空域」，自此一直到台中大渡山區，才有「弓二」部署。根據台空軍方面的說明，未來「天弓三型」導彈將進駐桃園龜山、苗栗西湖，填補所謂「防空空隙」，執行「反軍機」任務，必要時再協力愛國者-3型執行反導彈任務。

值得一提的是，台防務部門此前已編列748億元新台幣用於採購12套「天弓三型」導彈。所謂「海空戰力提升計劃採購特別預算」完成三讀後，採購「天弓三型」的「陸基防空系統」的後續運作費用，高達1040億新台幣，是十項特別預算項目中唯一「後續運作費用」高於全案獲得成本的項目。

另據大公報記者蘇榕蓉報道：中國國民黨中央評議委員、台灣青年聯合會理事長何溢誠向大公報表示，台

灣這些所謂的「防空導彈基地」，如今所在地已經是臨近人口密集的市區，一旦台海發生戰事，必定成為被攻擊的目標，此舉無異於將台灣民眾的身家安全暴露在極高的傷亡風險中，民進黨當局為何捨和平康莊大道不走，非得搞到兵凶戰危、烽火燃眉不可？

民進黨「以武拒統」將「毀台」

金馬台澎兩岸交流協會執行會長李正沂表示，雖然近年美國大動作「挺台」，但島內民眾根本不相信美國會真的為台灣作戰。民進黨當局為了一黨之私，不惜犧牲2300萬台灣人民的利益，綁架台灣民眾的生命財產安全，幻想通過美國提升台灣所謂「不對稱戰力」，幻想通過向美方購買武器就能提升台軍的防空作戰能力，簡直是痴人說夢。台當局「以武拒統」，與美方勾連，必進一步升高台海緊張局勢。

台北市民王先生也表示，台軍已經變成民進黨用來騙人民、騙選票的工具。台灣沒有老百姓願意上戰場，也沒有老百姓相信美國會協防台灣。民進黨當局用納稅人的錢大肆向美國買武器，犧牲民生經濟，現在還要搞所謂「防空導彈基地」，最終只能毀了台灣。



島內傳出台軍擬在台北周邊部署「天弓三型」防空導彈。網上圖片

駐台美軍基地舊址

(1950年代至1978年)



大公報整理

「天弓三型」防空導彈難發揮功能

【大公報訊】記者蘇榕蓉報道：對於台灣方面將在台北周邊部署「天弓三型」新型防空導彈，軍事專家王雲飛向大公報表示，台島自研的「天弓三型」防空導彈，主要用途是攔截彈道導彈、巡航導彈和各種作戰飛機，對空目標號稱能打200公里，實際上很難達到這個距離，因為其探測距離可能是有限的。目前解放軍軍機空中優勢比較明顯，台灣方面可能感到原有的防空能力很難應付大陸的空中優勢，特別是在台北、桃

園等地。

王雲飛表示，「天弓三型」防空導彈的攔截概率可能達不到「愛國者三型」防空導彈的水平，大概介於「愛國者三型」和「愛國者二型」之間。而增加導彈數量只是加大了台灣防空的密度，從根本上改變不了大陸對台灣壓倒性的空中優勢。而且在戰時，儘管「天弓三型」防空導彈可以機動轉移，但是大陸應該能夠比較準確掌握其導彈陣地，「天弓三型」的防空功能很難全部發揮。



▲專家指出，台灣研製的「天弓三型」導彈難達到預期射程。網上圖片

台電價大漲15% 鎖定產業用電大戶

【大公報訊】據中通社報道：台當局經濟主管部門27日下午召開電價費率審議會，決議針對產業用電大戶調漲15%電價；同時考量民生物價，住宅1000度以下、小商家及低壓用戶、高壓用戶中的6類產業及高中以下學校不調整電價，平均電價漲幅為8.4%。

經濟部門稱，本次審議會考量能源價格居高不下，已造成台電營運的巨大壓力，應適時反映成本。高壓及特高壓的產業用電大戶，調漲其電價15%，高壓用電均價將從新台幣2.699元/度漲為3.1039元/度，特高壓從2.2354元

／度漲為2.5707元／度。考量內需產業受新冠疫情衝擊，高壓用戶中的漁農、食品、百貨、餐飲、電影院、健身房6類產業將不調整電價。

此外，考量民生物價及通脹壓力，小商店、低壓用戶及高中以下學校的電價將不調整，住宅用電1000度以下也被排除。住宅用電1000度以上的，超出部分電價調漲9%。台灣電價自2018年4月調漲3%後，4年內未曾調漲。今年國際能源價格持續攀升，讓台電發電成本大增，面臨極大財務壓力，預計前5個月虧損達700億元。



▲國際燃料價格居高不下，台電虧損擴大。台當局27日決定調漲電價。中央社

趙立堅：台當局「人員」甘當別國隨從自取其辱

【大公報訊】據中新社報道：中國外交部發言人趙立堅6月27日在例行記者會上表示，台灣當局慣於在國際上搞「小動作」，其所謂「人員」甘當別國隨從企圖擠進聯合國海洋大會，這只能自取其辱。

有記者提問：據報道，太平洋島國

圖瓦盧外長決定不出席在葡萄牙舉行的聯合國海洋會議，原因是中國阻止在圖瓦盧代表團名單內的台籍成員參會。中方對此有何評論？趙立堅表示，世界上只有一個中國，台灣是中國的一部分，一個中國原則是國際關係基本準則和國際社會普遍共識，也是聯合國大會2758

號決議確認的根本原則。

「台灣當局慣於在國際上搞『小動作』，其所謂『人員』自降人格，甘當別的國家的隨從，企圖擠進聯合國海洋大會，這只能自取其辱。」趙立堅表示，中方踐行真正的多邊主義，支持各方合法依規參加聯合國海洋大會。

台軍演噪音擾民引發抗議

【大公報訊】據中通社報道：台軍27日在屏東縣九棚大沙漠進行演練，但發射導彈所產生的巨大聲響引發當地居民不滿，20多名民眾到場抗議，軍方一度暫停操演，與他們溝通。

台軍上周起在屏東進行演習，演練科目包括「毒刺」導彈實彈射擊，27日則演練反坦克導彈發射。不過演練引來當地居民前來抗議。

當地居民反映，反坦克導彈射擊所產生的聲響比「毒刺」導彈更大，

但軍方事先並未說明。而當地建築已有4、50年歷史，台軍演練期間不少建築產生震動，有的還出現裂隙、混凝土崩落。他們希望軍方盡量降低演練對居民的影響。

台軍方回應，會在確保演練成效與安全的情況下，調整靶船位置，盡可能降低影響。

據台媒此前報道，台軍上周演習期間，居民因不滿演練產生的巨大噪音並影響生計，曾用沙灘車封住訓練場入口，並拉起白色橫幅抗議。



親子隊伍

▲兩岸近500名騎行愛好者日前在福建莆田參加「環島騎行暢遊湄洲」。

中新社

解放軍巡航新路徑增強遠征打擊力

為了捍衛國家主

權和領土完整，解放軍軍機在台島及周邊海域巡航已成常態。近日有29架次解放軍軍機進入台灣地區西南空域，創今年巡航台島軍機數量第3多的紀錄。最特別的是，報道稱，其中「運-9」通信對抗機、「運-8」電子偵察機與6架次「轟-6」轟炸機深入台灣東南空域，並進入菲律賓海，路徑比以往更遠更長，非常罕見，可見解放軍軍機長程作戰能力正進

一步加強。隨着美台勾連次數越來越頻繁，解放軍也不斷擴大巡航台島的規模。據統計，2021年10月1日解放軍出動38架次；同年10月2日39架次、10月3日16架次，10月4日更高达56架次，是近年架次最多的一次。今年1月23日有39架次解放軍軍機巡航台灣，5月30日有30架次，最近6月21日的29架次則是今年數量第3多。

除了數量之外，值得關注的是，這次解放軍巡航台島的路徑非常罕見。此

前解放軍軍機進入台東南空域後往往就會原路折返，此次卻是進一步深入菲律賓海。據台軍發布的航跡圖顯示，轟-6轟炸機與運-9通信對抗機及運-8電子偵察機，抵近台東南空域後繼續往東南方向深入，進入菲律賓海。軍事專家指出，菲律賓海處在第一島鏈外圍，是美軍艦隊最常集結和部署的位置。解放軍軍機此次演練範圍深入菲律賓海，說明有能力向該區域的目標實施軍事打擊，對美國的警告震懾信號十分強烈。有美國媒體甚至聲稱「解放軍往往在美

30%至40%。而且運油-20的強大載油量，可實施多次空中加油，支持戰機長途奔襲，即解放軍軍機可以飛「馬拉松」了。

解放軍軍機巡航台島，從次數越來越頻繁、數量越來越多、機型越來越齊全，到航程越來越遠、範圍越來越大，顯示解放軍遠征打擊能力正在增強。解放軍近期密集演練，重挫「台獨」分子的囂張氣焰，更是向外界表明：在維護國家主權和領土完整問題上，中國人民解放軍一向敢於出手，敢打必勝。